
ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ – ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ  

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 

1) Πώς κάνω την πρώτη εγγραφή μου στη Σχολή? Με χειρόγραφη αίτησή μου 

στη Γραμματεία της Σχολής με όλα τα δικαιολογητικά, συμπεριλαμβανομένου 

και του e-mail μου. Μετά από 3-5 ημέρες πηγαίνω στο Κέντρο Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών του ΕΜΠ και παίρνω τον προσωπικό μου κωδικό. Τον κωδικό 

αυτό χρησιμοποιώ για να κάνω την εγγραφή μου στα επόμενα εξάμηνα, να 

ενημερώνομαι για τα νέα της Σχολής μου και να παρακολουθώ το ιστορικό μου, 

δηλ. τα μαθήματα που έχω δηλώσει (τρέχοντα και παλιά) με τους βαθμούς που 

έχω πάρει.  

 

2) Πώς κάνω την εγγραφή μου στα επόμενα εξάμηνα? Μόνο ηλεκτρονικά, με 

τον προσωπικό μου κωδικό. Η εγγραφή γίνεται την πρώτη φορά που μπαίνω 

στο εγγραφολόγιο και ζητείται το e-mail μου που πρέπει να είναι ενεργό. Στο e-

mail μου θα σταλεί ειδοποίηση για το αν η εγγραφή – δήλωση των μαθημάτων 

μου ολοκληρώθηκε με επιτυχία ή αν υπάρχει κάποιο πρόβλημα. 

 

3) Πότε κάνω την εγγραφή μου? Κάθε εξάμηνο, δηλ. 2 φορές το χρόνο. Η 

περίοδος εγγραφής είναι 2 εβδομάδες και καθορίζεται από τη Σύγκλητο για όλες 

τις Σχολές. Με πάγια απόφαση της Σχολής το χρονικό περιθώριο αυτό έχει γίνει 

3 εβδομάδες, μέσα στις οποίες μπορώ να τροποποιώ τη δήλωσή μου όσες φορές 

θέλω. Μετά τις 3 εβδομάδες, το «σύστημα» κλείνει και δεν μπορώ πλέον να 

κάνω καμιά αλλαγή.    

 

4) Πώς δηλώνω τα μαθήματά μου? Κατ’ αρχήν, δεν δηλώνω εξάμηνο γιατί 

ορίζεται αυτόματα σε συνέχεια του αμέσως προηγούμενου εξαμήνου. Δηλώνω 

τα μαθήματα του εξαμήνου που εγγράφομαι, αλλά και τα μαθήματα 

προηγούμενων εξαμήνων που τυχόν οφείλω και θέλω να παρακολουθήσω και 

να εξεταστώ. Στο 7ο εξάμηνο υπάρχει μια μικρή αλλαγή. Πρώτα, δηλώνω την 

κατεύθυνση και αμέσως μετά τα μαθήματα, γνωρίζοντας ότι δεν μπορώ να 

δηλώσω μαθήματα άλλων κατευθύνσεων. Σε περίπτωση που μετανιώσω για την 

κατεύθυνση που διάλεξα, μπορώ να την αλλάξω μόνο με αίτησή μου προς το 

ΔΣ της Σχολής. 
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5) Τι γίνεται όταν δεν θέλω να εγγραφώ στο εξάμηνο? Υποβάλω αίτηση στο ΔΣ 

της Σχολής για διακοπή σπουδών και με την έγκριση του αιτήματός μου παύω 

να θεωρούμαι φοιτητής. Χάνω τη φοιτητική μου ιδιότητα, δεν παίρνω 

συγγράμματα και δεν συμμετέχω στις εξετάσεις Το συνολικό διάστημα 

διακοπής δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 5 χρόνια, που είναι ίσο με το συνολικό 

«τυπικό» χρονικό διάστημα των σπουδών μου στη Σχολή. 

 

6) Τι κάνω αν δεν γράφτηκα στο τρέχον ή παλαιότερο εξάμηνο? Αν δεν 

γράφτηκα στο τρέχον εξάμηνο, δεν μπορώ να κάνω τίποτα*. «Χάνω» το 

εξάμηνο και περιμένω να λήξει. Οπότε κάνω την εγγραφή μου στο νέο εξάμηνο.  

 *Σε εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις, δηλ. αν είχα πολύ σοβαρό λόγο που δεν 

γράφτηκα, όπως π.χ. υγείας, κάνω άμεσα αίτηση «εκπρόθεσμης εγγραφής» στο 

ΔΣ της Σχολής, κατά τη διάρκεια του τρέχοντος εξαμήνου.   

 

7) Τι συμβαίνει αν δεν δηλώσω κάποια μαθήματα κατά την εγγραφή μου? Σε 

κάθε εγγραφή μου έχω το δικαίωμα να δηλώσω όποια μαθήματα θέλω να 

παρακολουθήσω και να εξεταστώ. Το δικαίωμά μου αυτό το εξασκώ μόνο κατά 

την περίοδο εγγραφής. Έτσι, δεν μπορώ να εξεταστώ σε μαθήματα που δεν 

δήλωσα. Τα μαθήματα αυτά μπορώ να τα δηλώσω πλέον μόνο σε επόμενη 

εγγραφή μου.  

 

8) Μπορώ να δηλώσω «επιπλέον» μαθήματα? Ναι! Μέχρι 2 σε κάθε ομάδα 

επιλογών και οι βαθμοί τους δεν υπολογίζονται στο βαθμό του διπλώματός μου. 

Προσέχω την επιλογή μου γιατί μετά δεν είναι δυνατόν ένα μάθημα που 

δήλωσα ως «επιπλέον» να θεωρηθεί ως κύριο ή το ανάποδο. Επίσης, δεν μπορώ 

να δηλώσω μαθήματα άλλων κατευθύνσεων.  

 

9) Έχω δικαίωμα να ζητήσω απαλλαγή από μαθήματα ή/και από τη ξένη 

γλώσσα και τι πρέπει να κάνω γι’ αυτό? Ναι, αλλά μόνο όταν έχω εισαχθεί 

στη Σχολή μετά από κατατακτήριες εξετάσεις ή μετεγγραφή και αποκλειστικά 

για μαθήματα που έχω διδαχθεί στη Σχολή προέλευσής μου. Όσον αφορά τη 

ξένη γλώσσα (Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική ή Ιταλική), αν έχω στην κατοχή 

μου πτυχίο ξένης γλώσσας που αναφέρεται στην σχετική απόφαση Συγκλήτου,  

μπορώ να απαλλαγώ από τη φοίτηση και τις εξετάσεις των 3 πρώτων εξαμήνων 
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και να εξεταστώ μόνο στο μάθημα του 4ου εξαμήνου. Και στις δυο περιπτώσεις 

υποβάλλω «αίτηση απαλλαγής» εντός 3 εβδομάδων μετά το τέλος των 

εγγραφών – δηλώσεων μαθημάτων (η ακριβής περίοδος ανακοινώνεται από τη 

Γραμματεία της Σχολής). 

 

10) Πώς παίρνω τα συγγράμματα που δικαιούμαι? Μπαίνω στην ιστοσελίδα 

www.eudoxus.gr και δηλώνω τα συγγράμματα που δικαιούμαι για τα μαθήματα 

που έχω δηλώσει κατά την εγγραφή – δήλωση μαθημάτων μου στο τρέχον 

εξάμηνο. Σύμφωνα με το ισχύον Π.Δ., δικαιούμαι τόσα συγγράμματα όσα και 

τα απαραίτητα για τη λήψη πτυχίου μαθήματα σύμφωνα με το πρόγραμμα 

σπουδών. 

 

11) Μπορώ να βελτιώσω τη βαθμολογία μου στα μαθήματα και με ποιο τρόπο? 

Ναι, στα μαθήματα που πέρασα στις εξετάσεις του Φεβρουαρίου και του 

Ιουνίου. Η βελτίωση γίνεται μόνο στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου 

του ίδιου έτους, αφού όμως υποβάλλω «αίτηση βελτίωσης» κατά την περίοδο  

Ιουνίου – Ιουλίου (η ακριβής περίοδος ανακοινώνεται από τη Σχολή). Η 

υποβολή «αίτησης βελτίωσης» δεν με δεσμεύει να δώσω το μάθημα ή/και να 

πάρω οπωσδήποτε μεγαλύτερο βαθμό από αυτόν που ήδη έχω (μετράει ο 

καλύτερος βαθμός). Αν όμως δεν την κάνω, δεν δικαιούμαι να συμμετέχω στην 

εξέταση του μαθήματος. 

 

12) Τι κάνω όταν θέλω ένα πιστοποιητικό?  Για ένα απλό πιστοποιητικό (που 

αναφέρει το εξάμηνο που σπουδάζω στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος) πηγαίνω και 

κάνω αίτηση στη Γραμματεία (στις ώρες υποδοχής) και το παίρνω αυθημερόν. 

Για οιοδήποτε άλλο πιστοποιητικό πηγαίνω και κάνω αίτηση στη Γραμματεία ή 

(για να μη χάσω χρόνο) κάνω την αίτηση μέσω internet. Θα χρειαστούν το πολύ 

5 ημέρες για να βγει το πιστοποιητικό. Περισσότερες πληροφορίες μπορώ να 

βρω στο site της Γραμματείας.  

 

13) Πότε μπορώ να εκπονήσω διπλωματική εργασία και τι πρέπει να κάνω?  

Όταν έχω τελειώσει το 8ο εξάμηνο και οφείλω μέχρι 10 μαθήματα. Υποβάλλω 

στην Γραμματεία «αίτηση εκπόνησης διπλωματικής εργασίας». Την αίτηση 
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http://www.eudoxus.gr/


υποβάλλω το Φεβρουάριο ή τον Οκτώβριο (σύμφωνα με ανακοίνωση της 

Γραμματείας) 

 

 

 

 

                       

 

ΚΑΛΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ! 

 

ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
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